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Вој ска Ср би је до би ла је, 
кра јем про шле го ди не, 

52 но ва под о фи ци ра, ме ђу 
ко ји ма је и шест же на. 

Но ви чла но ви под о фи цир ског
ко ра спе ци фич ни су по то ме 

што су по сле не ко ли ко 
го ди на слу жбе и до ка зи ва ња 

на ду жно сти ма 
про фе си о нал них вој ни ка 

до би ли при ли ку да по ха ђа ју
курс у Цен тру за обу ку
под о фи ци ра у Пан че ву 

и стек ну пр ве вод нич ке 
чи но ве.

гра ђан ства без ика кве вој не обу ке, а
да је да нас уве ден но ви и ефи ка сни ји
мо дел.

Нај ква ли тет ни ји про фе си о нал ни
вој ни ци да нас до би ја ју мо гућ ност да
стек ну под о фи цир ски чин та ко што
нај пре би ва ју упу ће ни на ли дер ски
курс, а он да се од нај бо љих и нај спо -
соб ни јих ме ђу њи ма би ра ју они ко је
упу ћу је мо на основ ни курс за под о фи -
ци ре. Њи хо во да ље на пре до ва ње и
про фе си о нал ни раз вој ис кљу чи во за ви -
си од ква ли те та оба вља ња ду жно сти у
је ди ни ца ма – ка же ге не рал Жив ко вић.

По себ на но ви на у про фе си о нал -
ном раз вој ну под о фи ци ра пред ста вља
оба ве за да сви они, пре уна пре ђе ња у
ви ши чин, за вр ше од го ва ра ју ћи ка ри -
јер ни или спе ци ја ли стич ки курс. Ге не -
рал Жив ко вић под се ћа да су у при пре -
ми за при ме ну но вог мо де ла обу ке
под о фи ци ра успе шно спро ве де на че -
ти ри ли дер ска кур са, на ко ји ма је об у -
че но 213 про фе си о нал них вој ни ка, де -
вет кур се ва за пр ве под о фи ци ре ко је
је за вр ши ло 266 ли ца, те је дан курс за
глав не под о фи ци ре, по сле ко га је у је -
ди ни це Вој ске Ср би је упу ће но 36 ста -
ре ши на ко ји ће пред ста вља ти сна жан
еле мент по др шке ко ман до ва њу.

Основ ни курс за под о фи ци ре има
три фа зе. Пр вих шест не де ља по све -
ће но је опе ште вој ној обу ци, док се у
иду ћих шест из у ча ва ју спе ци ја ли стич -
ке обла сти у за ви сно сти од ро да или
слу жбе ко јој под о фи цир при па да. Они
ко ји успе шно са вла да ју ком би на ци ју
зах тев не обу ке, уче ња и фи зич ких про -
ве ра, упу ћу ју се на тро не дељ но ста жи -

К
о ман дант Ко ман де за обу ку ге -
не рал-пот пу ков ник Алек сан дар
Жив ко вић ка же да су до не дав -

но на јед но го ди шње спе ци ја ли стич ко
шко ло ва ње упу ћи ва ни кан ди да ти из

ра ње на ко ме би тре ба ло да по ка жу да
ли су и у ко јој ме ри спрем ни да пре у -
зму ду жно сти ко је под ра зу ме ва под о -
фи цир ски чин.

Ипак, уна пре ђе ње

У осам на е сто го ди шњој ка ри је ри
про фе си о нал ног вој ни ка, Го ран Ми ли -
ће вић је ви ше пу та под но сио мол бе за
уна пре ђе ње и тра жио на чин да по ста -
не стал ни део ти ма у па до бран ској је -
ди ни ци Вој ске Ср би је. У њој је за ско -
ро две де це ни је сте као зна чај на рат на
ис ку ства, из вео 154 па до бран ска ско -
ка и до ка зао да је из у зет но ква ли те тан
па до бра нац и ди вер зант. Мо гућ ност
се ука за ла пре две го ди не, а кра јем
про шле го ди не Го ра но ве те жње су се
и оства ри ле. 

Про фе си о нал ни вој ник Ми ли ће -
вић по стао је вод ник и то не би ло ка -
ко, већ као нај бо љи у 55. кла си про фе -
си о нал них вој ни ка ко ји су се шко ло ва -
ли за про фе си о нал не под о фи ци ре. 

Тре ба ло се ра дом из бо ри ти за по -
зи тив ну сли ку – ка же вод ник Ми ли ће -
вић – про ћи нај пре си то у је ди ни ци,
сте ћи по ве ре ње ко ман дан та и пр вог
под о фи ци ра и успе шно за вр ши ти кур -
се ве. А са да се мно го то га пре ло ми ло,
осе ћам и ве ћу од го вор ност оба вља ју ћи
ду жност у 63. па до бран ском ба та љо ну
Спе ци јал не бри га де КоВ. Ви ше не бри -
нем са мо о се би и дру гу до се бе, већ и
о дру гим при пад ни ци ма је ди ни це. Си -
гу ран сам да ћу укуп ним ра дом до ка за -
ти да сам за слу жио да бу дем вод ник у
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Под о фи ци ри из стро ја 
про фе си о нал них вој ни ка Спо соб ност 

је ди но ме ри ло




